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1. Переченькомпетенцийиэтапыихформированиявпроцессеосвоениядисци
плины 

Рабочей программой дисциплины «Управление
 затратами»предусмотрено 
формированиеследующихкомпетенций. 

Таблица 
1Переченькомпетенцийиэтапыихформированиявпроцессеосвоения 

дисциплины 
Код 

инаименован
ие 
компетенции 

Кодинаименованиеинд
икаторадостижения 

компетенции 

Планируемые результаты обучения 
подисциплине 

ПК-1 
Способен 
осуществлять 
сбор, мониторинг 
и обработку 
данных для 
проведения 
расчетов 
экономических 
показателей 
деятельности 
организации 

ПК-1.3 
Интерпритация 
полученной информации 
с позиции повышения 
эффективности 
деятельности 
транспортной 
организации 

Знать:различныеметодыучетазатрати 
способыкалькулированиясебестоимости 
Уметь:составлятьплановыекалькуляции
себестоимостипродукции 
Владеть: различными алгоритмами распре-
делениязатратпообъектамкалькуляциисебест
оимости 

ПК-2 
Способен 
выполнять 
расчет и анализ 
экономических 
результатов 
деятельности 
организации, а 
также оценивать 
отклонения 
показателей от 
их плановых 
величин 

ПК-2.1 
Выбор методов расчета 
показателей 
деятельности 
транспортной 
организации 

Знать:способыорганизацииучета,методы 
планирования,анализаиконтролязатратпредп
риятия 
Уметь:анализироватьзатратынапроизвод-
ствоиреализациюпродукциисцельюдо-
стиженияцелевойсебестоимости 
Владеть:современнымитехнологиямиуправл
ения затратами предприятия на осно-
веразличныхцелевыхустановок 

 
2. Паспорт фонда оценочных средств для проведения текущей
 ипромежуточнойаттестацииобучающихся 

Таблица 
2Оценочныесредствадляпроведениятекущейипромежуточнойаттестации 

обучающихся 
 

№
п/п 

Наименование
раздела 
(темы)дисцип
лины 

Формируемая
компетенция 

Наименование
оценочногосре

дства 

1 Тема 1. Теоретические
 основыуправлениязатратами 

ПК-1.3 Устный 
опрос,экза
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мен 

2 Тема2.Правовыеосновыиинформационн
ое обеспечение 
процессауправлениязатратами 

ПК-1.3 Устный 
опрос,экза
мен 
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3 Тема 3. Понятие и
 классификациязатрат. 
 Взаимосвязь  затрат и
налогообложения 

ПК-1.3 Устный 
опрос,экза
мен 

4 Тема4.Составиметодыучетазатратна 
производство 

ПК-1.3 
ПК-2.1 

Устный опрос, 
экзамен 

5 Тема 5. Калькуляция себестоимости
продукции,работ,услуг 

ПК-1.3 
ПК-2.1 

Устный опрос, 
экзамен 

6 Тема6.Принятиеуправленческихрешени
й на основе разделения затрат 
напостоянныеипеременные,прямыеи 
косвенные 

ПК-1.3 
ПК-2.1 

Устный 
опрос,тестиро
вание,экзамен 

7 Тема 7. Планирование, анализ
 иконтрользатрат 

ПК-2.1 Устный 
опрос,тестиро

вание, 
экзамен

 

Таблица 
3Критерииоцениваниярезультатаобученияподисциплинеишкалаоценивания 

подисциплине 
 

Результатобуч
ения 

подисциплине 

Критерииоцениваниярезультатаобученияподисциплинеишкалаоцениван
ияподисциплине 

Процедура
оценивания 

2 3 4 5  

ПК-
1.3Знатьразличны
е 
методыучетазат
рат и 
способыкалькулир
ования 
себестоимости 

Отсутствие
 или
фрагментарныезн
анияометодахуче
тазатратиспособ
ах калькули-
рованиясебестои-
мости 

Неполные 
знанияо методах 
учетазатрат
 и
способах кальку-
лированиясебес-
тоимости 

Сформирован-
ные,носодер-
жащиеотдель-
ные
 пробелы
знанияомето-дах
 
 учетаза
трат   
 испособ
ах   каль-
кулирования 
себестоимости

Сформирован-
ные система-
тическиезнани
яомето-
дахучетазат-
рат  и спо-
собахкалькули-
рованиясебес-
тоимости 

Устныйопр
ос;экзамен 

ПК-1.3
 Уметь
составлятьплано
вые 
калькуляции 
себестоимости
продукции 

Отсутствие
 или
фрагментарные 
умения состав- 
лять
 плановые
калькуляции 
себестоимостипро
дукции 

Неполныеуме-
ниясоставлятьп
лановыекаль-
куляциисебесто-
имостипродук-
ции 

Сформирован-
ные,носодер-
жащиеотдель-
ные 
 пробелыу
мения   состав-
лять
 плановые
калькуляции 
себестоимости
продукции 

Сформирован-
ные система-
тическиеуме-
ния  состав-
лятьплановыек
алькуляции 
себестоимост
и продукции 

Устныйопр
ос;экзамен 

ПК-1.3 Владеть Отсутствие или Неполные Сформирован- Сформирован- Устный
опрос; 
тестирова-
ние (тест 
1);экзамен 

различными фрагментарные навыкивладения ные,но  содер- ные система- 
алгоритмами навыки владения алгоритмами жащиеотдель- тическиенавы- 
распределения алгоритмами распределения ные пробелы ки владения 
затратпообъек- распределения затрат по навыкивладения алгоритмами 
тамкалькуляции затратпообъек- объектам алгоритмами распределения 
себестоимости там калькуляции калькуляции распределения затрат по 

 себестоимости себестоимости затрат по объектам 
   объектам калькуляции 
   калькуляции себестоимос- 
   себестоимости ти 
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ПК-2.1 Знать Отсутствие или Неполныезнания Сформирован- Сформирован- Устный
опрос; 
тестирова-
ние (тест 
1);экзамен 

способыорганиза- фрагментарные оспособахорга- ные,но  содер- ные система- 
цииучета,мето- знанияоспособах низации учета, жащиеотдель- тические зна- 
дыпланирования, организации уче- методахплани- ные пробелы нияоспособах 
анализа и та,методахпла- рования,анализа знанияоспосо- организации 
контролязатрат нирования,анали- иконтролязат- бахорганизации учета, мето- 
предприятия за и контроля рат предприя- учета,методах дахпланирова- 
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 затратпредприя-
тия 

тия планирования,ан
ализаикон-троля
 затрат 
предприятия 

ния,анализаико
нтролязат-
ратпредприя- 
тия 

 

ПК-2.1 Уметь Отсутствие или Неполные уме- Сформирован- Сформирован- Устныйопр
ос;экзамен анализировать фрагментарные ния анализи- ные,но  содер- ные система- 

затраты на умения анализи- роватьзатраты жащиеотдель- тическиеуме- 
производство и ровать затраты напроизводство ные пробелы нияанализиро- 
реализацию напроизводствои и реализацию уменияанализи- ватьзатраты 
продукциисцелью реализацию продукции с роватьзатраты на производ- 
достижения продукциисцелью цельюдостиже- напроизводство ство и реализа- 
целевой достижения ния целевой и реализацию циюпродукции 
себестоимости целевой себестоимости продукции с сцельюдости- 

 себестоимости  целью дости- женияцелевой 
   жения целевой себестоимос- 
   себестоимости ти 
ПК-2.1 Владеть Отсутствие или Неполныенавы- Сформирован- Сформирован- Устныйопр

ос;экзамен современными фрагментарные ки владения ные,но  содер- ные система- 
технологиями навыки владения современными жащиеотдель- тическиенавы- 
управления современными технологиями ные пробелы ки владения 
затратами технологиями управлениязат- навыкивладения современными 
предприятия на управлениязатра- ратамипредпри- современными технологиями 
основеразличных тами предприя- ятиянаоснове технологиями управления 
целевых тия на основе различныхцеле- управлениязат- затратами 
установок различныхцелевых выхустановок ратамипредпри- предприятия 

 установок  ятиянаоснове наосновераз- 
   различныхцеле- личныхцелевых 
   выхустановок установок 
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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
ТЕКУЩЕГОКОНТРОЛЯ 

 
1. Вид текущего контроля: Устный 

опросВопросыдляустного опроса 
1. Чтотакоеиздержки(затраты)производства? 
2. Каконисоотносятсясрасходамипредприятия? 
3. Чтоназываетсяместомвозникновениязатрат? 
4. Назовитецелиизадачиучетазатратнапредприятии. 
5. Чемотличаютсядоходыирасходыпредприятияотпритокаиоттокаденежных 
средств? 
6. Длячегонужноразделятьрелевантныеинерелевантныерасходы? 
7. Какклассифицируютсярасходыпоспособувключенияихвсебестоимость? 
8. Дайтеопределенияпрямыхикосвенныхзатрат.Приведитепримеры. 
9. Накакиегруппыделятсярасходыпостепениихзависимостиотобъемапроизводст
ва? 
10. Чемразличаютсяполупостоянныеиполупеременныерасходы? 
11. Какизменятсярасходыпредприятияприизменениистепенииспользованияпрои
зводственноймощности? 
12. Какова классификация затрат для принятия решений им 
планирования?13.Учитываются ли безвозвратные затраты при принятии 
будущих решений?14.Прикакихусловиях возникаютвмененныезатраты? 
15. Перечислитеизвестныевамсистемыучетазатрат. 
16. Чтотакоереальныезатраты? 
17. Могутлиотличатьсяреальныезатратыотфактических? 
18. Вчемдостоинстваинедостаткисистемыучетареальныхзатрат? 
19. Вкакихслучаяхпоказателиучетареальныхисреднихзатратсовпадают? 
20. Охарактеризуйтесистемуизмерениясреднихзатрат. 
21. Назовитефакторы,влияющиенавыборсистемыучетазатратворганизации. 
22. Накакуюсистемуучетазатратвбольшейстепениориентированединыйплан 
счетовбухгалтерскогоучета? 
23. Вчемсущностьнормативногометодаучетазатрат? 
24. Вчемзаключаютсяпреимуществаинедостаткинормативногометодаучетазатра
т? 
25. Объясните следующие понятия: норматив затрат,
 нормативнаясебестоимость,нормативнаяставка,величинаизменениянормызат
рат. 
26. Объясните, как рассчитывается норматив материальных 
затрат.27.Какопределяетсярасход заработнойплатыпонормативу? 
28. Какимобразомможновыявитьиучестьотклоненияотнорм? 
29. Какаямодельучетазатратявляетсянаиболеераспространеннойвнастоящееврем
яна российскихпредприятияхипочему? 
30. Перечислитевидыгруппировокзатрат. 
31. Какими основными показателями характеризуется уровень
 издержекпредприятия? 
32. Какимобразомвлияютназатратыценыфакторовпроизводственнойдеятельнос
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ти? 
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33. Влияютлинауровеньзатраттехнико-
экономическиеусловиядеятельностиорганизации? 
34. Приведитепримерыкомплексныхиодноэлементныхиздержек. 
35. Чтовходитвсоставматериальныхзатратпредприятия? 
36. Вчемотличияосновныхивспомогательныхматериалов? 
37. ОхарактеризуйтеметодыоценкизапасовпосреднейстоимостииФИФО. 
38. От чего зависит уровень запасов сырья на 
предприятии?39.Как можно рассчитать оптимальную 
величину запасов?40.Что означает понятие 
«калькуляционные 
расходы»?41.Какиерасходывключаютсявсоставкалькуляци
онных? 
42. Какие существуют методы начисления амортизации по основным 
средствамв бухгалтерском и налоговом видах учета? Дайте определения 
понятиям «местозатрат» и«центрответственности». 
43. Закрепленолизаконодательноделениезатратповидам?Еслида,токакиминорма
тивнымиактами? 
44. Какие факторы оказывают влияние на организацию
 учетапроизводственных затрат? 
45. Каким образом формируется рабочий план счетов для
 нуждуправленческогоучета? 
46. Чтоотражаетсяподебету,ачтопокредитусинтетическогосчета21 
«Полуфабрикатысобственногопроизводства»? 
47. Какойметодучетазатратприменяетсяорганизацией,еслиеюиспользуетсясчет4
0«Выпуск продукции (работ,услуг)»? 
48. Каковы цели учета затрат по местам формирования и
 центрамответственности? 
49. Охарактеризуйтепонятия:поле,сфера,месторасходов. 
50. Могутлисовпадатьместазатратицентрыответственности? 
51. Приведитепримерыместзатратицентровответственностинапредприятияхразл
ичныхотраслей. 
52. Охарактеризуйтепонятие«сферазатрат».Вчемегоотличиеотполяиместазатрат
? 
53. Перечислитегруппировкирасходовпоместамформирования. 
54. Каковыосновныепроблемыисчислениясебестоимостивзаимооказываемыхусл
уг? 
55. Почемуявляетсяважнымучетзатратвзависимостиотих видов? 
56. Дайтеопределениесистемы«Стандарт-кост». 
57. Вчемотличиесистем«Стандарт-кост» инормативногоучета. 
58. Вчемсостоятзадачисистемнормативногоучетаи«Стандарт-кост»? 
59. Дайтеопределениепонятию«норма». 
60. Гдеможновзятьинформациюонормативахколичестварасходованияресурсов
и рабочеговремени? 
61. Какимобразомопределяетсянормативнаяценаресурсов? 
62. КакиевидыотклоненийВызнаете? 
63. Могутлиотклонениябытьнезависимыми? 
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64. Каковпорядокучетаотклоненийвсистеме«Стандарт-кост»? 
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65. Возможенлиучетотклоненийнасчетахбухгалтерскогоуправленческогоучета? 
66. Какопределяетсяфинансовыйрезультатотреализациипродукциив системе 
«Стандарт-кост»? 
67. Каким образом исследуются выявленные 
отклонения?68.Какиеотклоненияявляютсясущественным
и? 
69.Каковпорядокучетныхзаписейприсущественныхотклонениях?70.Как
овынедостатки нормированиявроссийскойпрактике? 
71. Чемотличаетсяучетзатратпополнойипосокращеннойсебестоимости? 
72. Являетсяли«Директ-костинг»учетомпрямыхзатрат? 
73. Вчемсостоитпринципиальноеотличиесистемы«Директ-костинг»отдругих 
систем учетазатрат? 
74. Какиевидырасходовисключаютсяизрасчетасебестоимостивсистеме 
«Директ-костинг»? 
75. Применимылипринципы«Директ-
костинг»присоставлениифинансовойотчетностии расчета налогов? 
76. Длякакихцелейприменяетсясистема«Директ-костинг»? 
77. Вчемотличияразвитогоипростого«Директ-костинга»? 
78. Чтотакоемаржинальныйдоход? 
79. Дайтеопределениеоперационнойприбыли. 
80. Как оцениваются запасы готовой продукции и незавершенного 
производствавсистеме«Директ-костинг»? 
81. Накакиечастиделятсяобщепроизводственныерасходы? 
82. Какие аналитические счета открываются к синтетическому счету 25 
«Общепроизводственные расходы» при использовании системы «Директ-
костинг»? 
83. Распределяются ли общепроизводственные расходы по носителям 
затрат?84.Взаимосвязьмеждукакимипоказателямипозволяетсявыявитьсистема 
«Директ-костинг»? 
85. Каким образом используется «Директ-костинг» при формировании 
политикиценообразованияворганизации? 
86. Какие оперативные и стратегические задачи можно решать на
 базеинформациибухгалтерскогоуправленческогоучета? 
87. Вчемсущностьипрактическоезначениеанализабезубыточности? 
88. Каким образом можно использовать систему «Директ-костинг»
 дляоптимизациипроизводственнойпрограммы организации? 
89. Какоевлияниенарешениеруководстваможетоказатьпрогнозныйотчетоприбы
лях иубытках? Прогнозный баланс? 
90. Какие показатели могут быть рассчитаны на основе
 уравнениябезубыточности? 
91. О чемсвидетельствуетотрицательнаяставкапокрытия? 
92. Какиевариантыуправленческихрешенийвозможны,еслирассчитаннаяставка
покрытияявляется отрицательной величиной? 
93. Чтопоказываеткоэффициентвыручкипредприятия? 
94. Какиефакторынужноучитыватьприопределенииоптимальногообъемапроизв
одства? 
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95. Перечислите основные факторы, влияющие на производственную 
функцию.96.Какимобразомможнооптимизироватьснабженческуюизаготовитель
нуюдеятельностьспомощьюданныхуправленческогоучета? 
97. Какие методы учета затрат и калькулирования себестоимости
 можноиспользоватьпри формированииценовойполитикиорганизации? 
98. Какимобразомданныеуправленческогоучетаможноиспользоватьприформиро
ванииассортиментной политики? 
99. В чем отличие между производственными и финансовыми 
инвестициями?100.В каких случаях целесообразно отдать
 предпочтение финансовымвложениям,а вкаких –производственным 
инвестициям? 

 
Критерииоценивания: 
– полнотаиправильностьответа; 
– степеньосознанности,пониманияизученного; 
– языковоеоформлениеответа. 

 
Критерии оценки и шкала оценивания знаний и навыков 

обучающихсяпорезультатамустногоопроса 
 

Критерий
оценки 

Шкалаоценки 
2 3 4 5

Полнотаиправильностьответа Несоответств
уеткритериям 

Невпол-
ной
 мере
соответст-
вуеткрите-
риям 

В основ- 
ном соот-
ветствуетк
ритериям 

В
 полной
мересоот-
ветствуетк
ритериям 

Степеньпониманияизученного 
Языковоеоформлениеответа 

 
 

2.Видтекущегоконтроля:Тестирование 
 

Перечень тестовых заданий для текущего контроля 
знанийТест1 

Времяпроведениятеста:15минут 
Тема 6 «Принятие управленческих решений на основе разделения затрат 

напостоянныеи переменные,прямыеикосвенные» 
Тема7«Планирование,анализиконтрользатрат» 

1. Объем реализации равен 1000 ед. продукции при цене 400 руб./ ед. 
(безучета НДС). Сумма переменных расходов – 200 тыс. руб., сумма 
постоянныхрасходов–
100тыс.руб.Вэтомслучаеразмермаржинальнойприбылисоставил тыс.руб. 
2. Объем реализации равен 1000 ед. продукции при цене 400 руб./ ед. 
(безучета НДС). Сумма переменных расходов – 200 тыс. руб., сумма 
постоянныхрасходов – 100 тыс. руб. В этом случае размер маржинальной 
рентабельностисоставил %. 
3. Объем реализации равен 1000 ед. продукции при цене 400 руб./ ед. 
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(безучетаНДС).Суммапеременныхрасходов–200тыс.руб.,суммапостоянных 
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расходов – 100 тыс. руб. В этом случае точка безубыточности равна 
 ед.продукции. 
4. С ростом физического объема производства, при прочих
 равныхусловиях,величинапостоянныхзатратна единицупродукции: 

А) 
уменьшаетсяБ)у
величивается 
В)остаетсянеизменной 

5. С ростом физического объема производства, при прочих
 равныхусловиях,величинапеременныхзатратнаединицупродукции: 

А) 
уменьшаетсяБ)у
величивается 
В)остаетсянеизменной 

6. Наиболееправильныерешенияоструктуревыпускаемойпродукциимогут 
быть приняты на основе сравнительного анализа доходности 
отдельныхизделийпо: 

А)рентабельностипродаж 
Б) маржинальной 
рентабельностиВ)чистойрентабел
ьности 
Г)величинеприбылиотпродаж 

 
Критерииишкалаоцениваниявыполнениятестовыхзаданий 
Дляпереводабалловвоценкуприменяетсяследующаяшкалаоценкиобразова

тельных достижений. Если обучающийся набирает от 90 до 100% 
отмаксимально возможной суммы баллов – выставляется оценка «отлично»; от 
80до 89% - оценка «хорошо»; от 61 до 79% - оценка «удовлетворительно»; 
менее60% -оценка«неудовлетворительно». 
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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
ПРОМЕЖУТОЧНОГОКОНТРОЛЯ 

 
1. Видпромежуточнойаттестации-экзамен 

Промежуточная аттестация – экзамен в форме 
тестированияВремяпроведениятеста 45 
минут 

Переченьтестовыхзаданийдляпромежуточнойаттестации 
1. Вставьтеправильноеслововопределение. 
Под предприятия понимается уменьшение 

экономическихвыгодврезультатевыбытияактивови/иливозникновенияобязатель
ств,приводящеекуменьшениюкапиталаэтойорганизации,заисключениемуменьш
ениявкладовпорешениюсобственниковимущества. 

А) 
издержкамиБ) 
расходамиВ)за
тратами 
Г)себестоимостью 
2. Понятие«затраты»шире,чемпонятие«расходы».Расходыневедуткпоявле

ниюу организации активов. 
А)Да,этоутверждениеверно 
Б)Нет,этоневерноеутверждение.Этипонятиятождественны. 
3. К расходам предприятия относятся следующие виды 
затрат:А)приобретениеосновногосредства 
Б) оплата счета за потребленную 
электроэнергиюВ)приобретение материалов 
Г) выплата заработной платы производственным 
рабочимД)погашениекредита,полученного организацией 
4. Вставьтеправильноеслово вопределение. 
Расходы,относящиесякпроизведеннойипроданнойпродукции,законченны

мработамиоказаннымуслугамназываются . 
5. В соответствии с ПБУ 10/99 выбытие активов предприятия в связи 

сприобретением внеоборотных активов, вкладами в уставные капиталы 
другихорганизаций, приобретением ценных бумаг, в виде предварительной 
оплатызапасов,работиуслуг расходамиорганизации. 

А) не 
признаетсяБ)при
знается 
6. По экономическим элементам расходы организаций РФ делятся на 

пятьгрупп.Перечислитеих. 
7. Установитеправильноесоответствие. 

Классификациярасходов Калькуляционныестатьизатрат 
1.Одноэлементные А)сырье иматериалы  

2.Комплексные Б)амортизация
В) основная заработная 

 
плата

 производственныхрабочих  

 Г)общепроизводственныерасходы  
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8. Установите соответствие между критериями классификации расходов 
иих видами: 
 

Критерийклассификации Виды расходов 
1.Почастоте(периодичности)возникновения А)прямыеираспределяемые 

Б)релевантныеинерелевантные 
В) по обычным видам деятельности и 
прочиеГ)текущие иединовременные 

2.Позначимости  в  принятии  управленческих 
решений 

3.Поспособуотнесениянаобъекткалькуляции 
себестоимости 
4.Взависимостиотнаправленийдеятельности 
организации 

9. Сростомобъемапроизводства,припрочихравныхусловиях,величинапост
оянных затратна единицупродукции: 

А) 
уменьшаетсяБ)у
величивается 
В)остаетсянеизменной 
10. Сростомобъемапроизводстваприпрочихравныхусловияхвеличинапере

менных затратна единицупродукции: 
А) 
уменьшаетсяБ)у
величивается 
В)остаетсянеизменной 
11. Приведитедвапримерапеременныхрасходоворганизации. 
12. Приведитеодинпримерпостоянныхрасходоворганизации. 
13. Разделение затрат на постоянные ипеременные необходимо 
для:А)определения точкибезубыточности 
Б) маржинальной прибыли и маржинального 
анализаВ) реализации метода учета затрат «директ-
костинг»Г) расчета себестоимости по объектам 
калькуляцииД)определениямаржинальныхзатрат 
14. Разделение затрат на прямые и распределяемые необходимо 
для:А)определения точкибезубыточности 
Б) маржинальной прибыли и маржинального 
анализаВ) реализации метода учета затрат «директ-
костинг»Г) расчета себестоимости по объектам 
калькуляцииД)определениямаржинальныхзатрат 
15. СпособотнесениязатратсебестоимостьТРУ(вполнойсуммевтекущемпе

риодеиличастямивтечениенесколькихотчетныхпериодов)зависитотделения 
затратна: 

А) прямые и 
распределяемыеБ) 
единовременные и 
текущиеВ)основныеи 
накладные 
16. Приведитеодинпримерединовременныхзатратпредприятия. 
17. Приведитедвапримератекущихзатратпредприятия. 
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18. Если величина затрат остается неизменной при разных 
управленческих решениях, они называются   
решений. 

А) неконтролируемыми и не 
учитываютсяБ)релевантнымииучитывают
ся 
В) нерелевантными и не 
учитываютсяГ)контролируемымииуч
итываются 

при принятии 
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19. Приведитеодинпримеррасходовпредприятия,несвязанныхсрасходован
иемденежныхсредств. 

20. Расходы предприятия, связанные с продажей основного средства, 
соплатойуслугбанков,штрафовзанарушениеусловийхозяйственныхдоговоров– 
этопримеры: 

А) расходов по обычным видам 
деятельностиБ)прочихрасходоворганизации 
В) нет однозначного ответа, это зависит от конкретной 

хозяйственнойситуации 
21. Постоянные расходы авиакомпании, связанные с организацией 

рейсаСанкт-Петербург – Череповец (оплата труда экипажа, амортизация 
самолета,стоимостьтоплива, сборы аэропорта, оплата услуг 
диспетчерскойслужбыидр.)составляют400тыс.руб.Переменныерасходыврасчете
наодногопассажираравны10тыс.руб.(стоимостькомплектабортовогопитания,нап
итков и др.). Рассчитайте величину средних затрат на одного пассажира (втыс. 
руб.). 

А) при 10 пассажирах на борту 
самолетаБ)при100пассажирахнабортуса
молета 
22. Исходныеданныевопроса21.Чемуравнавэтомслучаевеличинамаржина

льных затрат? 
Ответ: тыс.руб. 
23. Показатель,приводящийкизменениюуровняопределенноговидазатратп

редприятия,называется: 
А)центрзатрат 
Б) центр 
ответственностиВ)факто
рзатрат 
24. Структурноеподразделениепредприятия,менеджеркоторогонесетответ

ственностьзарезультатыегодеятельности,называется: 
А)центрзатрат 
Б) центр 
ответственностиВ)факто
рзатрат 
25. Центрответственности,врезультатефункционированиякоторогообразу

ютсяпреимущественнозатраты,называется: 
А)центрзатрат 
Б) центр 
ответственностиВ)факто
рзатрат 
26. При каких методах начисления амортизации в бухгалтерском 

учетеРФ, независимо от объема выполненных работ, в первые годы 
эксплуатацииосновногосредствасписываетсянаибольшаясуммаамортизационны
хотчислений: 

А)линейныйметод 
Б)способсписаниястоимостипосуммечиселлетсрокаполезногоиспользования 
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В)способуменьшаемого остатка 
Г)способсписанияпропорциональнообъемупродукции 



20
 

27. При каком методе организации учета затрат в бухгалтерском учете 
РФраспределениюмеждуобъектамикалькуляцииподлежатвсекосвенныерасходы
организации? 

А)методрасчетаполнойсебестоимости 
Б)методрасчетанеполной(сокращенной)себестоимости 
28. Прииспользованииметодарасчетанеполной(сокращенной)себестоимос

тинапредприятиинетнеобходимостираспределятькосвенныерасходыпредприяти
ямеждуобъектамикалькуляциисебестоимости. 

А)Да,утверждениеверно 
Б)Нет,утверждениеневерно 
29. Установите соответствие между методами учета затрат и сферами 

ихприменения: 
Методучета затрат Сфераприменения 

1.Позаказныйметод А)массовоепроизводствооднороднойготовой
продукции с поэтапным технологическим

2.Попроцессныйметод 
процессом и наличием незавершенного

3.Попередельныйметод производства
 Б) индивидуальное и мелкосерийное
 производство
 В)серийноеи поточноепроизводство,отдельные
 этапы которого завершаются получением
 полуфабрикатов

30. Часть технологического процесса, которая заканчивается 
получениемготовогополуфабриката,которыйможетбытьотправленнадальнейшу
юпереработкуилиреализованнасторону,называется ? . 

31. При каком методе учета затрат косвенные затраты распределяются 
пообъектам калькуляции себестоимости в соответствии с бюджетными 
ставками(предварительныминормативами)ожидаемых косвенныхрасходов: 

А)позаказныйметодБ)п
опроцессныйметод 
В)попередельныйметод 
32. Прикакомметодеучетзатратосуществляетсяпокаждомупроизводственн

ому этапу с разделением учета стоимости готовой продукции инезавершенного 
производства: 

А)позаказныйметодБ)п
опроцессныйметод 
В)попередельныйметод 
33. При каком методе учет затрат составляется калькуляция с 

пересчетомизготовленных полуфабрикатов в условно готовые изделия с 
использованиемусловных единицосновныхматериалови добавленных затрат: 

А)позаказныйметодБ)п
опроцессныйметод 
В)попередельныйметод 
34. При нормативном методе учета затрат исторически в РФ под 

нормойрасходапонимается допустимоеколичестворесурса. 
А) 
минимальноБ) 
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максимальноВ)
среднее 

35. ПрисистемеучетазатратСтандарт-
костнормативные(стандартные)затраты: 

А)имеютабсолютныеиточныезначения 
Б)представляютдиапазонвозможныхзначений 
В)допускаютсяобавышеперечисленныхварианта 
36. ПринормативномметодеучетазатратвРФотклоненияфактическихзатрат

отнормативных: 
А) включаются в фактическую себестоимость объектов 
калькулированияБ)относятсянавиновныхлицилифинансовыерезультатып
редприятия 
37. ПрисистемеучетазатратСтандарт-

костотклоненияфактическихзатратотнормативных(стандартных): 
А) включаются в фактическую себестоимость объектов 
калькулированияБ) относятся на виновных лиц или финансовые 
результаты предприятия38.ОсобенностьюметодаАВС 
являетсяиспользование: 
А) единого (общего) критерия распределения для всех косвенных 
затратБ)индивидуальногокритерияраспределениядлякаждоговидакосвенн
ых 

затрат 
39. Налогистическойконцепции«ничегоне будет произведено, 

покавэтомневозникнетнеобходимости»базируетсясистемауправлениязатратами: 
А) J I T 
(justintime)Б) 
Таргет-
костингВ)Кайзен-
костинг 
Г)Затратыжизненногоцикла(LCC–LifeCycleCosting) 
40. Восновукакойсистемыуправлениязатратамиположено  

понятиецелевойсебестоимости: 
А) J I T 
(justintime)Б) 
Таргет-
костингВ)Кайзен-
костинг 
Г)Затратыжизненногоцикла(LCC–LifeCycleCosting) 
41. Прикакойсистемеуправлениязатратамизадачадостиженияцелевойсебе

стоимостиставитсяна этапепроектированиянового изделия: 
А) J I T 
(justintime)Б) 
Таргет-
костингВ)Кайзен-
костинг 
Г)Затратыжизненногоцикла(LCC–LifeCycleCosting) 
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42. Прикакойсистемеуправлениязатратамизадачадостиженияцелевойсебе
стоимостирешается наэтапепроизводства изделия: 

А) J I T 
(justintime)Б) 
Таргет-
костингВ)Кайзен-
костинг 
Г)Затратыжизненногоцикла(LCC–LifeCycleCosting) 
Дляпереводабалловвоценкуприменяетсяследующаяшкалаоценкиобразова

тельных достижений. Если обучающийся набирает от 90 до 100% 
отмаксимально возможной суммы баллов – выставляется оценка «отлично»; от 
80до 89% - оценка «хорошо»; от 61 до 79% - оценка «удовлетворительно»; 
менее60%-оценка«неудовлетворительно». 

Припроведениипромежуточнойаттестациисприменениемдистанционныхт
ехнологийэкзаменпроводитсявформекомпьютерноготестированиявСДО. 
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